
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 08/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Χαλαζόπτωση σε Μαραθούπολη και Γαργαλιάνους της Μεσσηνίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αγροτών της Μεσσηνίας και σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές 
ιστοσελίδες Διαδικτύου, καταστροφική χαλαζόπτωση έπληξε τους Γαργαλιάνους και τη 
Μαραθούπολη Μεσσηνίας. Συνέπειά της ήταν να μείνουν χωρίς παραγωγή και χωρίς 
εισόδημα οι εκεί αγρότες και με καταβεβλημένα τα καλλιεργητικά τους έξοδα. 
Συγκεκριμένα, επλήγησαν 10.000 στρέμματα με ελιές, 100 στρέμματα με πρώιμο 
καρπούζι, 50 στρέμματα με εσπεριδοειδή, 300 στρέμματα με πατάτες και τέλος, 50 
στρέμματα με υπαίθριες καλλιέργειες. Στην σχετική θλιβερή διαπίστωση καταλήγει και η 
Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Περιφέρειας Πελοποννήσου («ΟΑΣΠΠ»), η οποία 
υπογράμμισε, επιπρόσθετα: «…οι παραγωγοί κηπευτικών πλέον έχουν πληγεί διπλά, 
καθώς όλο το προηγούμενο διάστημα ήταν σε ισχύ τα περιοριστικά μέτρα στις λαϊκές 
αγορές, γεγονός που καθιστούσε ακόμα και την παραγωγή σε ορισμένες περιπτώσεις 
αδιάθετη… Οι αγρότες ως συνέπεια αδυνατούν να καλύψουν τις καθημερινές ανάγκες της 
οικογένειάς τους και άλλες υποχρεώσεις, (όπως το αυξημένο κόστος παραγωγής, ανοιχτές 
- μειωμένες τιμές, χρέη προς τρίτους, τράπεζες, ΕΛΓΑ, εφορία, ΟΓΑ, ΕΝΦΙΑ κ.ά.)…». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα στην καταγραφή των ζημιών στις καλλιέργειες των 
άνω αναφερόμενων περιοχών και να λάβετε την κατάλληλη μέριμνα, ώστε να αποδοθούν 
στους ντόπιους αγρότες ανάλογες αποζημιώσεις, οι οποίες θα αντιστοιχούν στην απώλεια 
των καλλιεργητικών εξόδων για την παραγωγή και διάθεση των εκάστοτε αγροτικών 
προϊόντων τους; 

2. Διατίθεσθε να θεσπίσετε σχετική νομοθετική διάταξη, η οποία θα ορίζει ότι, οι 
ασφαλιστικές εισφορές των αγροτών, οι δανειακές τους υποχρεώσεις και τα χρέη τους 
προς ΔΕΗ και Δήμους θα παγώνουν, ωσότου τους αποδοθούν τα αναλογούντα ποσά των 
αποζημιώσεων από καταστροφές της σοδειάς τους, ένεκα έντονων καιρικών φαινομένων; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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